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ACTA N° 20 · aJ' \ ) 
. r 

REUNIAo ORDlNA RIA DE 09-05-'N4 . : ~~ 

Ao, 0 0 " dias do mó, de M, ," do '00 de mil o:~~'mos v;~~~!.i:f1
Ediflcio dos Paços do Concelho c Sala das Reuniões da Câmara Municipal. reuniu 
ordinariamente a mesma Câmara. sob a Presidência do Vereador em regime permanente 

Sr. Prof. Celso Augusto Baptista dos Santos, e com a presença dos Vereadores Srs 

Eng~ Vitor Jose Pedrosa da Silva, Dr. Henrique Teixeira Barbosa de Mendonça, 0 1" 

Mana da Luz Nolasco Cardoso , Eng" Eduardo Belm iro Torres do Co uto, Sr. 10,10 

Ferreira dos Santos. Tenente-Coronel João Carlos Albuquerque Pinto, Dr. António 

Manuel Soares Nogueira de Lemos c Dr. Carlos Manuel Branco Nogueira Fragatciro. 

Pelas 14 horas e 30 minutos -foi declarada aberta a presente reunião 

APROVAÇÃO DA ACTA: - Foi deliberado, por unanimidade, aprovar a 

ad a n" 17. 

RESUMO DlÂlUO DA TESOURARIA: - A Câmara tomou conhecimento 

do balanceie da tesouraria relat ivo ao dia 13 de Ma io, corrente, o qual acusa o seguinte 

movimento em dinheiro; • Saldo do dia anterior em operações orçament ais - cento e 

treze milhões trezentos e noventa e seis mil setecentos escudos e oitenta centavos; 

Saldo do dia anterior em operações de tesouraria - dezoito milhões oitocentos e 

cinquenta e seis mil quatrocentos e quarenta e dois escudos; Receita do dia em 

operações orçamcnrais oitenta milhões trezento s e noventa e um mil novecentos c > 

noventa e cinco escudos; Receita do dia em operações de tesouraria - vinte e nove mil 

duzent os e noventa e três escudos ; IJe!>llcsa do dia em operações orçamentais - vinte e 

sete milhões quinhentos e quarenta e dois mil trezentos e sessenta e um escudos e 

sessenta centavos; Despesa do dia em operações de tesouraria - onze milhões seiscentos 

e sessenta e cinco mil trezentos e cinquenta e nove escudos ; Saldo para o dia seguinte 

em operações orçame ntais - cento e sesse nta e seis milhões duzentos e quarenta e seis 
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mil trezentos e trinta e quatro escudos e vinte centavos ; Saldo para o dia seguinte em 

operações de tesouraria - sele milhões dll.zenlOS e vinte mil trezentos c setenta c seiS

escudos . • 

CÂMARA MUNICIPAL " REUNIÓES: - Foi delibe rado, por unanimidade, \ ; 

1I0 S termos do que dispõe o art" 190 do c. P.A.. tratar as segui ntes questões não ........ 

constantes <I, 0"1,,,, <I, trabalhos: • ~>". 

ENCONTRO I ~TER1\'ACIO~ A L DE AOUICU LTL'RA : - O ver~sr. {c " .!~
Prof Celso Santos deu conhecimen to de que, no âmbito do Projecto de ff 
Desenvolvimento Económico Regional c Local. se têm vindo a realizar Encontros 

Internacionais de Aquicultura , patrocinados pela Comunidade Europeia. com ~4» 

representantes das Câmaras Municipais de Aveiro. Chiclana de La Frontera c "- . :é"W1'1 () 
Arcacbon. e nos quais participaram aquicultores de cada uma daquelas regiões. " 

Informou. ainda , que nos próximo!'> dias 13 e 14 do corrente, se realizar á em Aveiro 

um seminário técnico sobre o terna, tendo <1,<10 conhecimento <lo respectivo programa 1~ , 
PER.\1UTA DE BENS: - Em consequ ência da deliberação tomada na 

reunião de 26 de Outubro de 1992, que procedeu à perm uta de um prédio sito na 

Avenida 5 de Outubro, pertencent e a f;lio Fernandes Curvo Semedo. por um 

apartamento T3 construido na mesma zona, a Câmara deliberou. por unanimidade, 

lace ao pedido form ulado pelo referido proprietário. autorizar o pagamento ao mesmo 

da quantia de oitocentos c vinte e seis mil setecentos e nove escudos, a título de 

indemnização devida para comparticipar nas despesas de mudança. materiais e mão­

de-obra aplicados no novo apartament o 

FESTAS DO ~,1 lJ N ICÍP IO . • Foi distribuído por todos os Srs. Vereadores. 

11m exemplar do programa das Festas do Município, tendo o Vereador Sr. Prof. Celso 

Santos dado especial relevância as comemorações do Dia da Cidade, salientando a 

importância da partici pação de tod os os e1cmentos da Câma ra. Seguiu-se prolongada 

troca de impressões, em que o Vereador Dr. Carlos Fragateiro felicitou a Sra 

Verea dora Dr" \-laria da Luz pelas iniciativas incluídas no programa, tendo também o 

Sr. Vereador Prof. Celso Santos salientado a forma bonita como o mesmo esta 

apresentado, ao que a Sra. Vereadora agradece u as palavras proferidas e chamou a 

atenção dos Srs. Vereadores para o facto de na elaboração do programa se ter tido a 

preocupação de se dar a oportunidade aos grupo s mais jove ns de participarem , tendo 

também fe ito uma referência especial às exposições que se realizam em vários locais 
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do concelho, incentivando à sua visita e fazendo salientar o grande intercâmbio e o 

empenhamento das gentes aveirenses para a sua concretização 

V CE~TENAR IO 00 TRATADO Df IORDES ILHAS - O Vereador Sr f'/
Prof Celso Santos deu conhecimento de q ue a Câmara Municipa l se fara representar 

nas actividades mt e~a~as no V Cent.coano do Tratado de Tor~e sl lhas , que decorre , 

110 ano cm curso , participand o nas Feiras de Artesanato e do LIVro, nas Jornadas de 

Gastronomia, nos IV Jogos Desportivos Luso Espanhóis e, ainda num Encontro de l/ 
Se nhor~l s , assun lO. que será novamente abordado aquando da apresentação do / 

respectivo programa. / {:/ 

PISTA DE REMO OLíMPICA NO RJO 1'0 VO DO PRiN C IP E~~;Sol~~ 

seguimento às deliberações j á tomadas sobre o assunto , o Vereador Sr. Tenente- \f? 
Coronel Albuquerque Pinto informou sobre o andamento do processo cm epígrafe, <E§,Jr 
tendo nomeadamente dado a conhecer que, através do Sr. Deputado Dr. Olimo V·" er p 
Ravara se obteve informação de que já existe parecer favorável relativamente ao 

memorando entregue pessoalmente pelo Sr. Presidente da Câmara ii S....Ministra do 

Ambiente e que, agora, se vai passar à fase de apre sentação do respectivo projecto, ~?I 

para o que o Sr. Deputado se disponibilizou para encerar as necessárias dilig.ências , 

0 11 SCJlI , providenciar no sentido de que a informaç ão em apreço sej a veiculada 

oficialmente para a Câmara Municipal de' A~'dro 
TRAS SRlA - TRANSPORTES NA RIA S.A.: • O Vereador Sr. Tenente 

Coronel Albuquerque Pinto, na qualidade de Vereador com representação no 

Conselho de Administração da TRANSRIA, deu conhecimento ao Executivo de que 

a situação financeira da Empresa se encontra cada vez mais agravada, e que sendo 

igualmente débil a situação financeira dos Estaleiros de S.Jacinto, se torna necessário 

tomar lima posição relativamente à posse das lanchas, pelo que, em seu entender, a 

Câmara terá que rapidamente providenciar a sua passagem para o património da 

TRANSRIA, devendo estudar, previamente, a proposta dos Estaleiros no sentido da 

venda daquele equipamento à TRANSRIA ou à Câmara Municipal 

Seguiu-se um demorado período de discussão do assunto, com intervenção 

de todos os Srs. Vereadores, em que se procurou chega r a um consenso e encontrar li 

melhor forma de ultrapassar esta situação, após o que o Sr. Vereador Tenente­

Coronel Albuque rque Pinto ficou de marcar nova reunião urgente com a 

administração dos Estaleiros, com o propósito de que pela mesma seja apresentada 

lima proposta de preço para a venda das lanchas de sua propriedade e q ~e tem estado 

ao serviço da TRANSRIA, a fim de que a Câmara volte a debruçar- se sobre o assunto 

numa próxima reunião 
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A\'EIRO E BO URGFS - RELAÇÕES DE AMIZADE: - Em seguimento 

da comunicação efec tuada na última reunião , os Vereadores Srs. Tenente-Coronel 

Albuquerque Pinto e Dr. Nogueira de Lemos . apresentaram à Câmara o relatório 

escrito relativo à "i agem li Bourges, t ujas conclusões li seguir se transcreve m:" L "O 

Printcmps de Bourgcs" é um certame que, pela sua natureza, preenche, desde há 

alguns anos li e S, t3 parte, ~rn,a 13CUII,a cultural sentida e,m, França, especialmente f
vocacionada para a pesquisa. selecção, formação e aperfeiçoamento de jovens 

músicos, no âmbi to da música modema. 2 - O "Printcmps de Bourgcs" perspec tivou, ' . 

no corrente ano, 11m pequeno colóquio sob o tema "geminação e turismo", o qual, ;)' 
pela forma eficaz como fOI conduzido, concluiu, inequivocamente, da grande 

vantage I~ que advi,rá para as cidades geminadas/participantes, decorrent emente da 0 
sua gemmação turística, objectivando o cruzamento e a troca turtstice entre elas. 3 - 1 

A geminação das cidades e o "turismo cruzados", depoi s do natural desenVOIVimellt~~~ 

CO, nStituir -sC-,ãO em es p~ço ves.libular .doutras ac.çõe, ' ,de .âmbito cu~tura l ; .e, m,esmo, ~",," ' , 

dos sectores do comércio e da ind ústria, dos quars a Regi ão de Aveiro rnutto poderia 1 (~ 

Vir a beneficiar. 4 - De destacar a forma lhana e distinta como os responsáveis pela I IJfI" 
c.r-.1.U. distinguiram a delegação Aveirense, dispensando aos seus membros a melhor ~~~ 

das atençõe s, sempre na perspectiva do melhor e mais profícuo de senvolvim e~ to das \ 'P?_J 
relaçõe s j á existentes entre as duas Cidade.'> Irm ãs. 5 - Atendendo aos objectives na '1&1 
opo rtunidade decl inados pelo responsá~;1 da delegação Munic.ipa.1de F~r1 i , j ulgamos ~ I 

aconselhável aceitar o conv ne que a Autarquia italiana vat dirigir a C M.A.' O 

3

sentid, O, , da sua participação nos tra,ba, lhOS que,' se preconizam, Obviament,' , se se . 
pcrpecnvar a execução dum plano concreto de cooperação no sector da "geminação 

do tun smo cruzados". 6 - De igual formajulg amos de toda a conveniência dirigir 

convite à CM de Peterborough para v rsnaa Aveiro de uma sua delegação". 

Nesta sequência, a Câmara deliberou , por unani midade, aprovar a 

proposta apresentada e, por consequência, encetar as diligências na mesma 

preconizadas, ou seja ; 10 - Marcar uma reunião com a Região de Turismo Rota da 

Luz; 2° - Convidar o Presidente da Câmara de Peterborough a visitar a nossa cidade; 
0

- Aguardar o contacto da Câmara Municipal de Forli para efeitos da futura 

participação , em Novembro, nos trabalhos que, pela sua natureza, serão a 

continuação dos trabalhos do "Printemps de Bourgcs" " 

ESCOLA SECUNDÁRIA HOMEM CIIRlSTO: - Também pelo Vereador 

Sr. Tenente-Coronel Albuquerque Pinto, foi transmitido à Câmara o teor de um 

oficio dirigido ao Sr. Deputado Dr. Olinto Ravara, pelo Gabientc do .Secretário de 

Estado dos Recursos Educa tivos, respondendo a uma carta por este endereçada ao 
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Minis t ério. a propósito do problema da desactivação da Escola cm epigrafe, cuj o teor 

aqui se dá como transcrito . 

Sobre esta questão. o Sr. ve reador,emitiu a opinião de que , muito embora 

compreendendo que a Câmara necessita de espaço para ampliar as suas instalações, 

dadas as más condições de rrabalêc devido à exiguidade de espaços, não era 

min imame nte a favor de misturas, neste caso de SCrv1ÇOS camar ários com esco la, ~ 

pensando que a Câmara pode ultrapassar esta situação com fi construção do edjflcio 

d cs tinad~ a serviços p~bli cos no terreno .Situ3dO em frente. 'o Paga POU. .COe a que. já Y 
lias refe rimo s em anten a l reum ão. . 

A propó sito do assunto, interviu , também, o Vereador Dr. Nogueira de 

Lemo s que propôs que a CâJ~ara refletisse sobre a pos sibil idade de VIr a adquirir h . 
part e das instalações do exunto Regimento de Infantari a 10, hoje ocupada~ PC~~ ( t 

G .N.R., que se consta vão ser desactivadas e que por serem de ce rta dign'dad e:\~ 

constituirão , por certo. uma boa opç ão para a Câmara ali poder vir 8 instalar alguns _~-~ , 

serviços rnunici.Pais., podendo este ed ifício da Escola se utilizado 1"'" o urros Ans, 1 ~ 

eventualmente ser interligado ao teatro para o ensino das Artes, sendo uma forma de ~ 

o es paço públi co Junto co ntinuar vivo e ligado à educação . A final izar, o Sr. 

Veread or pediu uma reflexão sobre este assunto e prop ôs urna visita às referid as ..,~ 

instalações do D.R.M ., assunt o 'Iue fico u para ulterior resolução. -t: 
• • > 

PARQ UE MUN iCiP AL DE CAMPISMO DE S. JACINTO : · O Vereador , _ 

Sr. Tenente-Coronel Albuquerque Pinte informou de que o Sr. Comandante da Área . 

Mili tar de S. Jaci nto o contactou, no sentido de, por pan e da Câmara. se dar 

celeri dade ao estip ulado na al ínea b) do n° 3 do pro tocolo relativo à exploração .do 

Parq ue de Camp ismo da 8 0 PT2, que estabelece que a Câmara Municipal de Aveiro 

compensar á a 130 TP2 pelos valores atribuídos às infraestruturas, equi pame ntos e 

exploração do Parque, sob a fonn a de cedência de habitações situadas na Região 

DISTINÇÕE S HONOR íFICAS: • No seguimento da delibe ração tomada 

sobre o assunto na última reuni ão, e a fim de ser dado cumpri mento ao que determin a 

o ar!" 10" do "Regulamento da s Distinções Honorifi cas" o Sr. Preside nte em exerc ício 

submeteu à votação. por escrurimo secreto, as propos tas de atrib uição das Medalhas 

de M érito Municipal, em prata, tendo sido obtido o seguinte resultado: A Câmara 

delibero u, por unanimi dade e escrutínio secreto, ten do por base os fundamentos já 

transcri tos na acta da reu nião an terio r, atribuir a medalha de mérito municipal em 

prata às seguintes individ ualidad es e Entidades : Saiu Ca stro ; Ca rlos de Melo, 

Gar cia Corre ia N óbrega e Sousa, João Francisco do Casal e Coral vera Cruz . 
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Foi ainda deliberado , por escrutínio secreto e por maioria de b votos a 

favor e 3 abstenções, atribuir a Medalha de Mérito Municipal, em prata, ao 

Almirante Piloto Aviador Franc isco Ferres Caeiro, igualmente com os mesmos 

fundamentos constantes da citada deliberação. . 

I BIENAL INTER.'lAC lüN AL DE PINTURA CONTEMPORÂNEA: ­

No uso da palavra o Vereador Dr. Carlos fragateiro perguntou porque não vokou a ~. , "

ser agendado o Regulamento relativo ao certame em epígrafe, o qual foi distribuído ~ 

na reunião de 28 de Março, findo, ao que o 5L Vereador Pm C Celso 5a",0 , iofOLOOOU \ ; 

de que se agendará para a próxima reunião, a fim de que se possa refletir sobre o ~ 

assunto. /..(Z 
. /\Y~PATRIM ó ' - fJ.~NID AROUEOLOGICO SUBAQUATICO: Em seguimênto 

da comunicação efectuada na última ~eull i ão relati.v3 ao Património subaquático I ;tAr// . 
encontrado, a Vereadora Dr" Man a da Luz inform ou de que comunico \fi j" 
pessoalmente com o LP.P.A.R. - Instituto Português do Património Arqu eológico e V- i L 
com o Director do Museu Nacional de Ar~u cologja . tendo-se este d i sponjbi l izado~ 

para efectuar uma s~ssã o pública de esclarecimentos sobre os aChad. os encontrados , a\W 
qual terá lugar na BIblioteca cm data a indicar, na oportunidade. 

ALIENAÇÃO DE BENS - TERREKOS EM NARIZ: - Por propo sta dor 

Vereador Sr. Eng" Vítor Silva e por unanimidade. a ~ âmara .dehbc.ro.U' proceder .à ~ 

venda em hasta pública dos lotes de terreno ain da dispo níveis na urbaniz ação em 

epigrafe, cm data a marcar oportun amente, com uma base de licitação de mi 

seiscentos e cinquenta escudos o metro quadrado e nas mesmas condições de venda 

aprovadas para as arrematações anteriorm ente efectuadas no mesmo local. 

ALIENAÇÃO DE BENS - TERRE:-.JOS ENTRE A RUA 

COMi\.......DANTE ROCHA E CUN HA E A AVEN JOA CEN TRAL: - Também por 

proposta do Vereador Sr. Eng" Vítor Silva, foi deliberado. por unanimidade. 

encarrega r os serviços municipais respectivos de organizar em o processo oom vista II 
venda , também em hasta pública, de lotes da zona acima indicada., devendo, 

nomeadam ente. procederem à análise das respectivas condições c ju nta r planta de 

localiza ção, a fun de que o assunto seja aprec iado pelo Executivo numa próxima 

reuni ão. 

LANCHA SANTA JOANA PRINCESA - Face aos esclarecimentos 

prestados sobre o assunto, foi deliberado. por unanimidade, autorizar o pagamento à 
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FRACO:\' - Construção e Reparação Naval, Lda ., da factura da quantia de duzentos e 

dez mil trezentos e setenta escudos, acrescida de IVA, respeitante ao total dos 

materiai s aplicados na recuperação da Lancha Santa Joana Princesa 

BIBLIOTECA MUNICIPAL' - AQUISiÇÃO DE MOBlLLÁRlO: - No 

seguimento das várias deliberações já tomada s sobre o assunto, nomeadament e a de f 
31 de Dezembro do ano findo. o Vereador Sr. Prof. Celso Santos apresentou o . 

processo elaborado pelos serviços municipais competentes, relativo à aquisição do ;' 

mobiliário necessário ao funcionamento da Biblioteca Municipal. tendo %idO 
delibera do . po r unanimidade , organizar os competentes conc ursos para o divers o tipo ~ 

de material. ~ 

6/
EIXO ES~RUTURA:"JTE : • O Sr. EllgO Vítor Silva na SeqU ên~O S t ~ 

con tactos que tem vindo a desenvolver co m a JA"~ informou de que se tom a f r . 
nec essário que a Câmara providencie a execução do projec to da ligação do Nó ~ 

Central ao futuro Nó com o ICI , havendo toda a conve niência em que a respecti va ~ 

elaboração fique a cargo do mesmo Gabin ete que exe cutou o projecto do IC I para a ~ 

Junt a A.utónOlna de Estradas. Assim. propôs que a Câmara solic ite à PRO.PL. ANO,f· 
aprese ntação de tuna proposta de preço para a exec ução do projecto do "Eix 
Estruturante - )& Fase - Nó Central/E .N. 230-1", o que mereceu aprovação, por 

unanimidade. '" I 

SUBsiDlOS: - Após breve troca de impressõ es. a Câmara deli berou. por 

unanimidade. comparti cipar nas despesas efec tuadas pe la Paróquia da Glóriaco m a 

realiza ção do Cortej o Carnavalesco . mediante a atribuição de uma verba de um 

milhão de esc udos , a pagar em duas prestações, em data a defin ir de acord o com as 

disponi bilidades finan ceira s. 

fUl'CIO:-/ALlSMO MUNICIPAL · DISPENSA DE SERVlCO, ' O 

Vereador Sr. Dr. Mendon ça deu conh ecimento à Câma ra de que. nos termos do que 

dispõe o Decreto-Lei n" 272188 , de 3 de Agosto , despachou favo ravelm ente o pedido 

form ulado pela 3° ofic ial Maria Clara Saraiva da Silveira. para reali zação do estágio 

do c urso de Professores do 1° Ciclo de Ensino Básico, na Univers idade de Aveiro , 

com dispensa de doi s dias e meio de trabalho semanais , tend o os restantes Membros 

do Exec utivo manifestad o a sua anuê ncia ao referido despac ho 

VIADUTO DA FORCA - REVESTIMENTO A AZU LEJO : - Por 

propo sta do Vereado r Sr. Tenente-Coronel Albuquerque Pinto, a Câmara deliberou. 

Acta nO20 de 9 de Maio de 1994 - pág. 7 



por unanimidade, que à semelhança do que se verifica nos muros dos restantes 

viadutos e de outros locais da cidade, se proceda também ao revestimento a azulejo 

do viaduto da Forca, para o que deverá solicitar- se propostas para o efeito. 

PLA.\; O GERAL DE UlfR A.N"lZACÃO DE S.JACINTO: • Considerando 

a proposta apresentada pela TEC:\OPOR e considerando a necessidade de se 

concluir o estudo iniciado cm 1989 e de o enq uadrar na legislação enpe ranto 

publicada sobre a matéria (Decreto-Lei 69/90 de 2 de Março), e tendo em vista que 

se toma também. urgente efectuar um estudo arqui tectónico para a frente urbana r. 
virada. para a. Ria, a Câmara deliberou, por.unanim idade, face aos parc.ceres emitidos . 
pelo Depa rtamento de Planeamento e Gestão do Património. e Direcção dos Serviços ' 

Admirustrativos, adj udicar ao citado Gabinete a execução dos referidos trabalhos, ? 
pela importância de dois milhões trezentos e sessenta e dois mil e quinhentos 

escudos. considerando-se a presente adjudicação como um estudo complementar ao fil 
já iniciado e cujo contrato foi celebrado em 23 de Dezembro de 1987 i('

Is/ 
PLANO DE PORME NOR URBANíSTICO DA FOR CA.VO~ • f 

Tendo em V1sta que se toma necessan o proceder a uma actualização do P P V Forca- if.f'J' 
Vouga. elaborado há cerca de 10 anos. por forma à sua compatib ilização com a ~ 

estratégia de ordenamento d e fi~ida no ~cente P.~ . M .e com algumas realizações. ou ~ 

compromissos entretanto assumidos. a Câmara deliberou, por unanimidade, .adjudlcar 

à TECl'OPOR (Gabinete autor do projecto inicial) a execução do necessárioestudo, ( " 
pelo valor global de sete milhões novecentos e vinte mil escudos, conforme proposta 

apresentada, considerando-se a presente adj udicação como uma complementação do 

estudo inicialmente efectuado , escalonando-se do scgnin', modo os respectivos ~r1 

trabalhos: revisão do zonamento da Forca-Vouga - dOIS milhões de escudos: Plano de ~í; 

Pormenor dos terrenos da Família Rangel > três milhões quatrocentos e noventa mil 

escudos e Plano de Pormenor da Faixa Margmante à E.N. 109 - dois milhões 

quatrocentos e trinta mil escudos. 

PLANO DE POR.\1.ENQR DA fRENTE SUL DO PARQUE E PLANO 

DE PORM ENOR DA QUINTA DO CRUZEIRO EM ESGUEIRA: - Foram 

analisadas duas propostas apresentada s pela TECNOPOR , relativas aos trabalhos de 

conclusão do Plano de Pormenor da Frente Sul do Parque e elaboração de alterações 

e inclusão de novas áreas não previstas no Plano de Pormenor da Quinta do Cruzeiro, 

cm Esgueira, cujos valores são respectivamente. de um milhão novecentos e trinta e 

oito mil escudos e quatro milhões trezentos e vinte mil escudos . 
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Face às infonnações técnica e admini strativa prestadas sobre o assun to e 

considera ndo que, com referend a ao Plano da Frente Sul do Parque se tom a 

necess ário conciliar o estudo prévio com a evolução que entretanto se processou, por~ 

força das orientações contidas no Plano Director Municipal e. relativamente ao Plano 
de Pormenor da Quinta do Cruzeiro, se verificou a necessidade de se proceder a . 

alte rações a sucessivos estudos desenvoÍvidos por inicitiva da Câmara e inclusão de • 

no~ as _ arcas não previstas no contraio iII.ici.al' .3 C~ara ~c1.ibcrou , por lInanimid~e . ) .d
adjudica r à TECI\O POR como trabalhos adici onais aos Já iniciados. a execução das 

alterações atr ás referida s. pelos valores indicados. '(f:-' 
CÂMARA MU:'lICIPAL - VEREADORES EM REGIME ~O fi ~.. ' 

I)[ RMANENTE: - No uso da palavra, o Vereador Sr. Dr. Nogueira de Lemos 

solicitou que se providencie. com caracter de urgência, um Gabinete para que os r .~ 

Vereadores que não se encontram a tempo permanente possam tratar dos assuntos IJ' 
que lhe estao afectos, no âmbito da distribuiç ão de tarefas, ao que lhe fOImfonnado......r h 
de que, a curto prazo ficara disponível o Gabinete oc upado pela Inspecção de 'J:~-~ 

Finanças e que. ate la, poderão partilhar com a Vereado ra Dr' Mana da Luz, 0r
Gabinete anexo aquele 

De seguida, rmcrc u-se a ap~ecl ação dos assun tos constantes da ordem de~ 
trabalhos 

FORc' ECIME~TOS • AOUlSICÀO DE DUAS MOTORIZADAS ­

Dando seguime nto ao dehberado na reunião de I I de Abn l. findo, foram presentes as 

propo stas com Vista a aquisição de duas motorizada s destinadas aos Encarregados 

dos Serviços de Obras e Estradas e Caminhos deste Munic ípio, apresentadas pelas 

seguintes Firmas: N° 1 - STANO V1CENTE de José da Graça Vicente; N° 2 - RAI ­

Representaçõe s de Acessórios Importados. Lda.; N° 3 - IRMÃOS MAlAS . LDA..; e 

N° 4 - TRÊS RAlOS, LDA.. Dada a diversidade de valores apresentados . que aqui se 

dão como transcritos. foi deliberado, por unanimidade, remeter o processo aos 

serviço s municipais competentes para estudo e informação com vista a posterior 

resolução. 

FORl' ECIMENTOS - AOUISIÇÃO OE SINAIS DE TRÂNSITO; - Na 
sequência da consu lta efectuada j unto das Firmas da especi alidade. com vista ao 

fornecimento de sinais de trânsito, foram presentes e abertas as propo stas das Firmas 

a seguir mencionadas. e cujos valores aqui se dão transcritos, dada a d iversidade de 

materia l e preço s apresentados: N° I - METALO-ORA VURAS LO\1.AlAL, LDA.; 
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N° 2 - MOSSEGUR. LIl A.; N° 3 - SINAT, LIlA.; N° 4 - SrNALNORTE ­

Sinalização e Marcação de e Estradas, Lda.: e N° 5 - ACAR • Importação 

Exportação , Lda.. Por unanimidade, foi . deliberado. remeter o correspondente 

processo aos Serviços Técnicos para estudo e conveniente informação, a fim de 

posteriormente o Executivo se pronftnci8!. 

BOLETIM MUNICIPAL: - A Câmara tomou conhecimento das propostas 

apresentadas com vista à execução de 1.000 exemplares do Boletim Municipal N° 22 

e N° 23 as quais foram abertas cm Comissão designada para o efeito, tendo-se 

verificado que ao referido concurso concorreram as seguintes Firmas : N° I ­ t 
GRÁFICA DO VOUGA, LDA.; N° 2 - TIPAVE - Indústrias Gráficas de Aveiro,
 

Lda .; N° 3 - ARTIPOL - Artes Tipográficas. Lda. e N° 4 - GRAFlLARTE ~ Artes .
 

Gráficas. Lda.. Analisada a informação prc s t~da sobre o assunto pelos Serviços de , .J' 
Cultura, e de acordo com a mesma, foi deliberado. por unanimidade, adj udicar à
 
Firma TlPAVE - Indústrias Gráficas de Aveiro. Lda.. a execução de 1.000 '
 

exemplares de cada um dos referidos boletins. pela quantia de trezentos e quarenta e ~
 

dOISmil c setecentos escudos, correspondente a cada edição.
 % 
/\ \ I (r./

PAVIMENTACAO DO ÚLTIMO TROCO DA AVENIDA CENIM~: ~· t8 
Face a informação prestada pelo técni~o municipal responsável, segundo a qual se . '/" 1 
tom a necessano dotar o ultimo troço da A1/ Centra l, nomeadamente entre a Rua de ~ 
Sa e a Rotunda, de todas as infraestruturas indispensáveis a sua pavimentação. as 

quais, apos quantificação dos trabalhos e matenai s. se esu mam na quan tia total de 

tonta e um milhões trezentos e cinquenta e seis mil setecentos e sessenta e dOIS 

escudos, a Câmara deliberou, por unanimidade, abrir concurso para reali...ação ~ 

parcelar dos trabalhos em causa, (por fases). tendo em consideração os elevados 

custos da obra 

URBANIZAcAO SÁ-BARROCAS - INFRAESTRUTURAS 
foI ECTRICAS • Face a informação prestada pelos Serviços T écnicos. e 

cons iderando que o prédio srto na Rua Sr. dos MIlagres, que esta a ser alimentado 

provisoriamente a partir da rede el éctrica aérea que passa na Rua Conselheiro Hmtze 

Ribeiro, sofre frequentes quebras de energia nos apertamentos, em virtude daquele 

não estar dimensionada para o efeito, e, considerando, ainda, que o empreiteiro João 

Santos & Coelho, Lda. se encontra no local a execu tar a 2" fase da empreitada de 

implantação infraestruturas eléctricas na Av" Central. foi deliberado, por 

unanimidade, adjudicar ao referido empreiteiro, como trabalhos a mais àquela 
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empreitada, a alimentaç ão do referido prédio . a part ir do annário ~i t uado 

do O U([O lado da Rua 

ESCOLAS DO COSCELHO - AOL:ISrcAO DE ASPIRADORES' 

Presente um oficio da Direc tora da Escola Primári a N° 2 da Vera -Cruz.. a solicitar a 

aquisição de um aspirador que permita proceder à limpeza cuidada e eficiente das 

respectivas salas de aula . Lida a inform ação prestada sobre o assunto pelo técnico 

muni.ciP.al responsá...el, SegUndo. a qual , neste m~mento, existem idêntico s pedidos tJ 
das escolas de .5.Jacinto, Solposto, Cabo LUIS e Presa. foi deliberado, por ) 

unanimidade. proceder à aquisição de cinco aspirador es para o efeito. cujos 

respectivos custos se estimam na quantia total de cento e doze mil e quinhentos ~~ 

esc udos , acrescida de IVA. ~ 

L\'1 ,t..-' 
rORh" ECIMENTOS - AQUISICÃO DE MATE RIAL DE REGA: - Fa~ ã (I 

infon nação pre.\otada pe~a Divisão de Arquit ectura.. Urbani smo e Ambiente..c ~jo tem ~ 

aqui se dá como tran scn to. foi deliberado, por unanimidade, abrir concurs o limitado ~ 

j unto das Firmas da especialidade, com vista ao forneci mento .de material de rega.~" 

para o ano cm curso..destinado ao Serviços de Parques e Jardins 

URBA'lIZAcAO FORCA,VOUGA • AQ!llijç AO DE DOI~ 

DEPÓSITOS PARA AR.\1AZE NA.\ {El\ TO DE ÁGUAS : - A Câmara tomo u 

conhecimento de uma informação prestada pela D.A.U.A., no sentido de se ' 

minimizar o consumo de água da rede pública, armazenando as águas que se 

encontram à superfície para. posteriormente.. serem bcrnbadas para o sistema de 

rega. Deste modo. e nos termos da referida informa ção. foi deliberado. por 

unanimidade. autorizar a aqui sição de dois depósitos para o efeito, cuj o 

correspondentes custos totalizam a quantia de duzentos e noventa mil escudos. 

SERVICOS MUNICIPALIZADOS - ALTERACAO DAS TARIFAS DE 

á GUA E_SNS"EA.MENTQ: - Pelo Vereador Sr. Eng" Vítor Silva foi apresentada uma 

propo sta elaborada pelo Conse lho de Administração dos Serviços Municipalizados. 

rela tiva ao aumento das tarifas de água c saneamento, tendo prestado os 

esclarecimentos tidos por convenientes relativamente ao assunto. Por unanimidade. 

foi deliberado que a matéria em questão seja agendada para a próxima reunião, a fim 

de que possa ser objecto de aprofundado es tudo por parte dos Srs. Vereadores. 
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ORCA \1ENTO • ALTE RAÇÕES: • Foi deliberado, por unanimidade, 

aprovar a I" alteração ao orçamen to ordinário do ano cm cur so. a qual , tanto na 

receita como na despesa, ascend e à quanti a total de quaren ta e sete mil contos. 

AUTOS DE VISTQRI~ E,- MEDIÇÃO DE TRABA LHOS : - Foi 

delibe rado, por unanimidad e, autorizar o pagamento dos autos de vistoria e medição 

de trabalhos relativos à 2' e última situação da obra "Construção de um parque deI 
estacionamento c ace.ssos na A.,P.P. .A.CD.M. em Azurva", adjudicada a l,oão Ma.ia & \ ~ 

Mala . Lda., da quantra de três milhões quatrocent os e noventa e quatro mil oitocento s ~ 

e dezoito escudo s; c Revisão de Prt. ços à 10" Situaç ão da obra "Arranjo da Zo:::1;na-' 

Envo lvente à Ilha do Lé", adjudicada à Jograv o, Construções U1a.• da qua ntia de '0-­
setecentos e trinta mil oitoce ntos c oitenta e sete escudo s. ~' 

/\( f;/ 
AOUISICÚES : • Foi deliberad o, por unanimidade, autorizar a aqui S ição ~ ~. (J# 

do materia l constante das requisições n"s 9 19 e 985/94. das quantias de duzentos e V' 
noventa e dois trezentos e vinte escudos e duzentos c cinquenta e nove mil oitocent os k:2: .1 
e quarenta escudos. respecti vamente. do serviço reqUIsitante 06. ~~ 

IIA OITACÀÜ • URBANIZACÃO DA °UiNTA DO CAN lIA : • Fof · 
de liberado. por unanimidade, aprovar a . Iista provisória para atribu ição. em ~ 

comercialização. de um fogo de tipologia T2 sito na Urbaniza ção em epigrafe e ,I 

mandar afixar a mesma nos termos legais. 

NÚCI.EO CONC ELIIIO DE LUTA CO NTRA A SIDA: - Face ao ofici 

enviado pelo Governo Civil do Distrito de Aveiro, e lida a informação prestada pelo 

Serviço s Municipais de Habitação, foi deliberado, por unanimidade. indicar o 

Vereador Dr. Nogueira de Lemos para representar este Município no Núcleo 

Concelhio de Lula contra a Sida. 

ACASA - ACIDENTES EM SER VIÇO : - Foi deliberado, por 

unan imidade. autorizar o pagamento da quantia total de duzentos e quinze mil 

setecentos e oitenta escudos ao Hospital Distrital de Aveiro , referente às despesas 

efectuadas com serviços hospitalares prestados ao Cantoneiro de Limpeza Manuel 

Fernando Marque s de Jesus, por força do ac idente de que foi vitima em serviço . 

URBANIZAÇÃO SÁ-BARROC AS - AVE NIDA CE NTRAL: - Tendo em 

vista a informação prestada pelos serviços municipai s compe ten tes. (ai deliberado , 

por unanimidade. autorizar o pagamento da quantia de cento e cinq uenta e nove mil 
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setecentos e trinta e sete escudos acrescida de IVA. á ARSAC ­\i~ ~ 

Construção Civil , Lda., referente ao fornec imento do material utilizado para exec utar 

a rede de abastecimento de água de um dos, lados da Avenida Centr al Sã-Barroc as, 

entre a Rua de Sá e a Rotunda . 

PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS:· Presente a factura n" 10/94 de Fernando 

Duarte Vieira. da quantia de cinquenta e cinco mil c cem escudos, referen te a t 
serviços prestados com a explo ração das instalações eléctricas de média e baixa ' . 

tensão e postos de Ira.nsformação em S. Jacinto, SilvaI, Cacia. AC9 • Mamodeiro . ! 
JK 5-Granja , JKI O· Vllar, Cojo-Saneamento. JK6-So lposto, PS I_verdemilh0;1' 

exploração do> instalac ões de saneamento - centrais elevatórias de esgotos . Foi 

de liberado, por unanimidade, autorizar o respecti vo pagame nto. _ '~_ 

BENEFICIACÀO DO TROCO ENTRE O PORTO DE ILH.00 E f G,,: . 
VERBA: • Foi presente um requeri mento da Firma M.Mende s, Lda., a solicitar a . 

conces são de um adiantamento da quantia de dois milhões novecentos c cinqu enta e ~ 

nove mil duzen tos e noventa escudos, re ferente a 40% do valor da empreitada de 

"Conunuaçâo da beneficiação do troço entre o Porto d' Hhavo e Verba", adjUdic ada~.1. 

por delibera ção de IHde Outubro , do ano findo. Face ao .teor da info~açã o prestada j:1"?S' 
pelos Serviços Técnicos. fOI deliberado , por unan imidad e, deferir a pretensão • 

form ulada. mediante a apresentação degarantia bancária de igual valor , nos termos ~ I A 

legais. _ . \1, 
ASSOC IACAO DE MUNICIPIOS DO CARVOEIRO: • A Câmara tomou 

conhecimento de um Fax enviado pela Associaç ão de Municípios do Carvoe iro, a , 

informar que se venceram 110 passado dia 7 de Maio, os encargos referentes aos jur o 

compensatórios do empr ést imo contra ido por aquela Associação na Caixa Geral ']é 
Dep ósitos, c cujos encargos na proporção correspondente a esta Autarquia, se cifrr lll 

lia quant ia de dezoito milhões cen to e quarenta e seis mil oitoce ntos e c inquenta e 
cinco escudos. Por proposta do Vereador Sr. Eng" Vítor Silva e por unanimid ad e. foi 

deliberado, autori zar o referido pagament o. 

CENTRO DE SAÚDE DE AVE IRO - NO VAS I1\'STALACÕ ES: - Na 

sequênc ia da reunião efectuada na Administração Regiona l de Saúde cm 4 do 

corrente, o Vereador Sr. Dr. Nogueira de Lemos deu conhec imento C âmara doà 

desenvolvimento dos trabalhos relativos à construção do Centro de Saúde e propô s 

que se formalize, junto da Administração Regional de Sa úde, o pedido de cons trução 
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de uma cave destinada a aparcamento automóvel, o que mereceu concordância, por 

unanim idade. 

ALIENAÇÃO DE BENS - URBAN IZACÃO FORCA-VO UGA: • 

Presente c apreciado um requerimento de Irmãos Sardos & Filhos, Lda., adquirente 

do lote n" 2. do Sector I. da Urbanização em epigrafe. a solicitar a anulação da A
cláusula de reversão constante da respectiva escritura., para efeitos de recurso ao 

créd ito . Lida a informação prestada sobre o assunto pela Repartição de Património e . . ' 

Notariado. e unicamente para o fim pretendido, foi deliberado, por unanimidade, nos \ ) 

termos da mesma, autorizar a hipoteca do referido lote, com reconhecimento de ~ 

subsist~nc i a da mesma, ainda que seja accionada a cláusula de reversão a favor do ~ 

\ h lll iclpl0. / ' I"-<1i
,,\ IV ' 

LICENÇAS DE l.ü TF.A\1ENTO - Presente o proc e ~so n'' M19, t1c J , '" 

Azevedo & F;lho, . Ld, . " p'<Senta' exposição referente ao loteamcr uo de um ~ 

terreno situado nos "Cinco Caminhos", lugar e freguesia de Cacia . Em aditamento a 
deliberação de 6 de Setembro. do ano findo, e considerando que entretanto s~ 

verificou que n,ão constava ainda do respecti vo proc.esso o parecer da C.C. R.C., ~u e é \;:;::r 
vm~ u l at1'lo , fOI de liberado, por unanimidade, co nsiderar sem efeito o teor da Citada ) 

delibe raç ão c solicitar o referid o parecer. i após o que ser á novamente o processo 

submetido à consideração da Câmara. - . ~_ ~

LICENÇAS DE OBRAS: - Presente o processo n" 676/85, de V1DOR ­

Comercio e Ind ilst ri~ de Cons trução Civil, Lda. a requerer a prorr ogação do prazo da 

licença respeitante a construção de um empreendimento na zona situada j unto à 

Passagem Desnivelada de Esgueira 

Face aos esclarec imento prestados pelo Veread or Sr. Eng" Víto r Silva, foi 

delib erado, por unani midade , renovar a referida licença po r mais um ano. 

APROVAÇÃO EM MI1\'UTA: • Finalmente, foi deli berado, por 

unan imidade , aprovar a presente acta cm minuta, nos termos do que dispõe o n" 4, do 

Art" 85°, do Decreto- Lei n" 100/84, de 29 de Março . 

A present e acta foi d istribuída por todos os Membros da Câmara Municipal. 

e por eles assinada , proced iment o que dispensa a respec tiva leitura , conforme 
dete rmi na o n" 4, do Dec reto- Lei nO45362. de 2 1 de Novembro de 1963. 

E não havendo mais nada a tratar, foi encen ada a present e reuniã o. 

Eram 20 horas. 
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